



UCHWAŁA Nr XXXI/157/2009




       Rady Gminy Sadowne





     z dnia 16 września 2009r

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy

Na podstawie art.18 ust. 2  pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2001 r. Nr 142 , poz.1591 ze zm.) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r.- Kodeksu postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.),

Rada Gminy Sadowne uchwala, co następuje:

§1

Uznaje się za niezasadną skargę Pana Krzysztofa Grendy z dnia 13 lipca 2009r. na działalność Wójta Gminy Sadowne. Uzasadnienie stanowi załącznik do uchwały.
§2
Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady do poinformowania skarżącego o sposobie załatwienia skargi.

§3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.









Załącznik do uchwały Nr XXXI/157/2009








Rady Gminy Sadowne









z dnia 16 września 2009r.
Uzasadnienie
W dniu 15 .07.09r Wojewoda Mazowiecki otrzymał pismo od Pana Krzysztofa Grendy , które zakwalifikowane zostało jako skarga na działania Wójta Gminy Sadowne w zakresie wykonywania zadań własnych samorządu. 

Wojewoda Mazowiecki na podstawie art. 231 Kpa, w związku z art. 229 pkt. 3 Kpa przekazał to pismo jako skargę Radzie Gminy Sadowne celem rozpatrzenia zgodnie z posiadanymi kompetencjami. W piśmie swoim Pan Krzysztof Grenda, który w okresie od 01.10.2007r do 30.06.2009r. był zastępcą Wójta. Od 01.08.2008r. wyznaczony został na likwidatora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sadownem , który to zakład Rada Gminy w Sadownem Uchwałą nr XIX/97/2008 zlikwidowała z dniem 31.08.2008r.

Pan Krzysztof Grenda jako likwidator był odpowiedzialny za prawidłowe i zgodne z prawem przeprowadzenie procesu likwidacji.

Pan Krzysztof Grenda w skardze swojej zarzuca Wójtowi Gminy Sadowne działania niezgodne z prawem przy likwidacji SP ZOZ w Sadownem.

Działania Wójta Gminy Sadowne przy likwidacji SP ZOZ w Sadownem jako niezgodne z prawem według Pana Krzysztofa Grendy polegają na tym, że:

1. Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sadownem został zlikwidowany ze względu na stan techniczny budynku. Zdaniem Pana Krzysztofa Grendy jest to cyt:- „totalna bzdura”- bo „leczenie nadal jest prowadzone przez NZOZ Irmina Nowik w tym budynku który wcześniej był wyremontowany”

2. SP ZOZ Sadowne nie przynosił strat w swojej działalności - generował zysk.

3. SP ZOZ-em Sadowne kierowała Pani Irmina Nowik, która pod koniec VIII 2008 otrzymała podwyżkę wynagrodzenia oraz premię i wreszcie:

4. Wójt Gminy Sadowne powołał bez wiedzy i zgody Pana Krzysztofa Grendy nieformalnego drugiego likwidatora w osobie Pani Irminy Nowik, udzielając jej pisemnego upoważnienia do dysponowania kontem bankowym zlikwidowanego z dniem 31.08.2008r po jego likwidacji , co spowodowało przelew środków w wysokości 46.496,85 zł bez jakiejkolwiek zgody likwidatora. W dniu 31 sierpnia 2009r. Komisja Rewizyjna po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego ustaliła , co następuje:

1. Samodzielny Publiczny zakład Opieki Zdrowotnej został zlikwidowany uchwałą Rady Gminy a nie zarządzeniem Wójta. Uchwałę podjęto po uzyskaniu pozytywnej opinii Mazowieckiego Centrum Zdrowia Publicznego w Warszawie oraz Starosty Węgrowskiego. Nie należy do uprawnień likwidatora ocena zasadności uchwały.

2. Przyczyną likwidacji SP ZOZ w Sadownem nie było przynoszenie strat przez SP ZOZ lecz fakt, że wymogi techniczne budynku w którym siedzibę miał SP ZOZ nie będą odpowiadały normom  określonym przez Komisję Europejską. Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej zobowiązał się wybudować nową przychodnię odpowiadającą normom określonym przez Komisję Europejską. Komisja Rewizyjna stwierdziła , że taki zarzut nie leży w kompetencjach likwidatora.

3. Zarzut trzeci tj., ze Pani Irmina Nowik otrzymała podwyżkę i premię jest zarzutem bezzasadnym. Zdaniem Komisji Rewizyjnej i Rady Gminy o przyznaniu podwyżki nie decyduje likwidator.

4. Wójt Gminy Sadowne nie powołał nieformalnego , drugiego likwidatora a kwota 46 496,85 zł wraz z odsetkami znajduje się na koncie Urzędu Gminy w Sadownem.

Podkreślić należy, że Pan Krzysztof Grenda pismo do Wojewody Mazowieckiego wysłał 13.07.2009r. tj. po odwołaniu ze stanowiska Zastępcy Wójta Gminy Sadowne. Skargę skierował do Wojewody Mazowieckiego chociaż jako wysoki urzędnik samorządowy powinien wiedzieć , że zgodnie z art.229 pkt. 3 Kpa  właściwą do rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy jest Rada Gminy. Uznać należy, że skarga Pana Krzysztofa Grendy na Wójta Gminy Sadowne ma charakter odwetu za odwołanie go ze stanowiska Zastępcy Wójta.

Mając na uwadze powyższe w ocenie Rady Gminy podnoszone w skardze poszczególne zarzuty nie mają potwierdzenia w dokumentach a wyjaśnienia złożone przez Wójta , poparte dowodami(dokumentami) potwierdzają , że skarga jest bezzasadna.

